Stand van zaken Nationaal Scoutinglandgoed december 2012 

toegelicht tijdens landelijke raad op 15 december 2012 en opgenomen in het verslag
Op 15 september is de Landelijke raad geïnformeerd over de stand van zaken rond het Nationale Scoutinglandgoed in Zeewolde. De afgelopen periode is de laatste hand gelegd aan de formele documenten die nodig zijn om de planologische procedure te doorlopen. Komende week worden de stukken voor de mer beoordeling en het bestemmingsplan formeel aan de gemeente Zeewolde aangeboden, waarna de procedure kan starten. Ter zijne tijd zullen de stukken ook beschikbaar gesteld worden via de website van de gemeente en Scouting Nederland. Vooralsnog lijken er geen onoverkomende problemen te zijn bij de realisatie van ons nieuwe terrein.

Met Staatsbosbeheer en de Provincie Flevoland zijn de gesprekken voorgezet over boscompensatie, natuurcompensatie en de erfpacht. Deze gesprekken verlopen in goede harmonie. 
Er zijn contacten gelegd met Hogeschool van Hall/Larenstein in Velp om te verkennen of inzet van studenten, of gebruik maken van ons project voor onderwijsdoelstellingen tot de mogelijkheden behoord. 

De werkzaamheden voor het opzetten van de projectorganisatie en het opstellen van een stappenplan en basisdocument zijn in een vergevorderd stadium. 










